



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI
Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU
Mentor: CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI

2,8787 lei € 3,5101 lei

pagina 6 Opinii

Eugen SIMION
Insemnări inactuale (I)
Șerban ORESCU
Bolile societății românești nu sunt chiar noi
Ferdinando TARGETTI
Îi poate supraviețui Italia lui Berlusconi?
George DAMIAN
„Meciul națiunii”: doar circ - fără pâine

V.I.P.

paginile 2-3-4-5

Președintele a refuzat să meargă la meciul Steaua-Rapid, după ce Gigi Becali l-a jignit pe premier ● Finanțatorul Stelei l-a gratulat pe Tăriceanu cu titlul „Very Important Papagal” și a refuzat să-i dea bilete la tribuna oficială ● „Pentru mine nu e prim-ministru, e un nenorocit!”, a mai spus Gigi ● După ce a văzut meciul la televizor, Băsescu, entuziasmat de victoria Stelei, a petrecut cu Becali și echipa la Golden Blitz, până la cântatul cocoșilor ● Președintele a invitat și echipa Rapidului, în frunte cu Copos, la sprii, dar aceștia n-au vrut să



Foto: MEDIAFAX

Bush, suspectat în scurgerile de informații

pagina 7

Berlusconi și Prodi, din nou „față în față”

pagina 7

Ungaria alege între Orban și Gyurcsany

pagina 9

Mănăstirea Petru Vodă rămâne fără călugări

pagina 9

Liderul PNG Gorj acuză serviciile de informații

pagina 10

Contractul Bechtel „desecretizat”

pagina 10

Turismul românesc în găleată

SIE nu vrea să înapoieze vila Sturdza

pag. 9



Tribunalul și Curtea de Apel București au recunoscut dreptul de proprietate al moștenitorilor principilor Sturdza asupra imobilului din Bd. Ion Mihalache nr. 30 în care funcționează o unitate a SIE ● Imobilul a fost evaluat la 12 milioane de euro ● Serviciul nu vrea să plece din imobil, oferind o sumă neagreată de familia Sturdza

S: Sf. Apostoli: Irodion, Agav și Ruf. (Pomenirea morților)
D: Sf. Mucenic Eupsihie din Cezareea; Cuv. Vadim arhimandritul

Audiența la zi: 193.972 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro

Băsescu nu s-a dus la meci, în semn de protest față de insultele lui Becali la adresa lui Tăriceanu. A făcut bine? DA: 80,97% NU: 19,03%

Comoara filatelică a lui Carol al II-lea

pagina 8

Colecția Regelui Carol al II-lea, valorând milioane de dolari, a fost furată din casa „Villa del Sol” din Portugalia

dosare ultra secrete

Mărturisirile (incomplete) ale „colonelului Dumitrescu”

Stolojan - lustrat de „prieteni liberali”

pagina 7



EDITORIAL

ION BARBU



CUM SĂ LE CONDMN? CĂ DOAR AU FĂCUT ȘI LUCRURI BUNE!



Stelian TĂNAȘE



Istoria unei neînțelegeri

tului. Adevărat, încă se găsește în vârful clasamentelor. A nu se uita că și alții au fost acolo sus și s-au prăbușit. E nevoie de un incident, de o declarație aiurea, de un scandal de presă, de o situație fără răspuns adecvat, de o gafă, și popularitatea ta se prăbușește iremediabil. Eu cred că zilele trecute Băsescu a trecut razant de o asemenea răsturnare. El a reușit (chiar dacă parțial) printr-o repliere energetică, să repare câte ceva. A salvat o situație care pentru el putea să devină disperată. Om al imaginii, a înțeles pericolul în care s-a aflat și a acționat în consecință. Cei adunați în față la CNSAS sunt expresia stării de spirit a unei mari părți a opiniei publice românești. Reprezintă convingerile celor care au votat contra PSD&Năstase. Adică pe aceia care au sprijinit formula Băsescu&Alianța DA să vină la putere.

active, din mediile de afaceri&manageriale, dintre cei cu mentalitate proeuropeană. A pierdut și bunăvoința presei. Să nu uităm că presa l-a sprijinit aproape în totalitate și aproape necondiționat, în vremea când era cel mai guraliv lider al opoziției. Din acea epocă a rămas cu impresia că politica înseamnă exclusiv imagine, fără ca liderul în cauză să fie necesarmente și purtătorul unui set de valori morale și politice. Băsescu a pierdut și sprijinul societății civile, a cărei mobilizare în turul doi din decembrie 2004 a dus la victoria sa. Sigur cum el regretă că l-a numit pe Tăriceanu, această lume regretă că a câștigat Băsescu. O consolare este că Năstase era o soluție mai proastă.

președinte să își ataseze masiv din simpatizanții lui Ion Iliescu&PSD, dar și dintre cei ai lui Corneliu Vadim Tudor&PRM. O parte din procentele pierdute de PSD și liderii lui (de la 32-4% la 19-23%, cădere înregistrată în ultimele luni) le regăsim la zestrea lui Băsescu din această primăvară. Pentru ei Iliescu nu mai este o alegere. Acest electorat defavorizat de tranziție, găsește în Băsescu un protector care să îl substituie pe Iliescu. Ambiguitatea atitudinilor publice ale lui Băsescu vizavi de problematica trecutului comunist, de aici provine. Ce îi mai atrage la Băsescu este discursul autoritar și populist. Impuritățile din retorica lui Corneliu Vadim Tudor care amenința cu tepele și se lupta cu sistemul ticălos și corupția au avut succes. Apelul repetat la mase îi face pe mulți să creadă că așa funcționează un regim democratic - în afara instituțiilor reprezentative. Suntem în fața unei presupuse democrații directe în care voința poporului ar fi respectată. Ea ar fi întotdeauna exprimată de Băsescu din instinct, din cunoaștere divină, prin chiar fișa postului de șef al Statului de care vorbeam. Acest tip de discurs prinde la o populație care

iese din comunism fără o experiență democratică reală. Democrația este oboseitoare, cere dezbateri complicate și răbdare. Băsescu, mereu repezit, gata să pună la punct pe cineva, să dea un ordin, să mistifice, reprezintă punctul de vedere contrar. Totul trebuie făcut acum și aici. Desigur, în vorbe, pentru că trăim într-o realitate iluzorie în care nu se mișcă de fapt nimic. Or, ceea ce contează în politică este puterea, crede Băsescu, chiar de dragul puterii, fără o țintă, un sens, un conținut. Schimbarea din mers a electoratului, probează mobilitatea unei lumi fără corporalitate, fără criterii. Dacă puterea se obține prin imagine, nu ai decât să alimentezi iluziile a milioane de nefericiți, amărați, dezorientați care se prezintă cumiți la urne și îți țin fotografia pe perete. Să nu ne mirăm că se cer probe pentru a condamna comunismul, iar CNSAS este manevrat sub inspirația serviciilor secrete. El poate vorbi cu egal succes oricărui electorat, religios sau ateu, de stânga sau de dreapta. Noi suntem cei care nu am înțeles. În ce îl privește pe președinte, a înțeles foarte bine. Stie jocul și miza lui. Totul e să păstrezi puterea, indiferent de pret.